5 класс
Часть 1
	[bookmark: _GoBack]А1- в
	А2-в
	А3-б
	А4- а
	А5- б
	А6-в
	А7- в
	А8- в
	А9-а
	А10- б


По 1 баллу за ответ. Итого 10 баллов
Часть 2
	1
	2
	3
	4
	5

	3
	3
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По 2 балла за ответ. Итого – 10 баллов
Часть 3
	
	1
	2
	3
	4
	5

	Да
	
	
	+
	+
	

	Нет 
	+
	+
	
	
	+


По 1 баллу за ответ. Итого 5 баллов
Часть 4
Плодовые растения цветут в мае-июне. Цветки опыляются насекомыми. Во время дождя и в холодную погоду насекомые не летают, поэтому цветки не опыляются, что влияет на урожай. 
За полный ответ 2 балла
Общая сумма баллов – 27. Призовое место от 14 баллов
6 класс
Часть 1
	А1- а
	А2-а
	А3-б
	А4- б
	А5- г
	А6-б
	А7- б
	А8- в
	А9-в
	А10- г


По 1 баллу за ответ. Итого 10 баллов
Часть 2
	1
	2
	3
	4
	5

	2
	1
	3
	4
	1


По 2 балла за ответ. Итого 10 баллов
Часть 3
	
	1
	2
	3
	4
	5

	Да
	
	
	
	+
	+

	Нет 
	+
	+
	+
	
	


По 1 баллу за ответ. Итого 5 баллов
Часть 4
Хвойные растения выделяют фитонциды, убивающие болезнетворные микроорганизмы. Также, эвкалипт выделяет большое количество фитонцидов.
2 балла за полный ответ
	Общая сумма баллов 27. Призовое место от 14 баллов
7 класс
Ответы к части 1. По 1 баллу за ответ, итого – 15 баллов
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Вариант
ответа
	г
	г
	а
	б
	а
	в
	г
	б
	в
	в
	г
	б
	в
	б
	а


Ответы к части 2. По 2 балла за ответ. Итого – 10 баллов
	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5

	Вариант  ответа
	г
	а
	г
	г
	б


Ответы к части 3. По 1 баллу за ответ. Итого – 10 баллов
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Да
	
	
	
	+
	
	
	+
	+
	
	

	Нет 
	+
	+
	+
	
	+
	+
	
	
	+
	+


Ответы к части 4
1. По 0,5балла за ответ. Итого – 3,5 балла
	а
	б
	в
	г
	д
	е
	ж

	3
	2
	2
	4
	5
	1
	5


2. По 0,5 баллов за ответ. Итого – 2 балла
	1
	2
	3
	4

	ж
	ж
	д
	а


3. По 0,5 балла за ответ .Итого – 3,5 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	а
	б
	а
	в
	в
	б
	б


Общая сумма баллов  - 44. Призовое место с 22 баллов
8 класс
Ответы к части 1. По 1 баллу за ответ. Итого – 20 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	г
	в
	в
	а
	б
	в
	в
	б
	г
	а

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	б
	в
	в
	б
	г
	в
	б
	г
	б
	г


Ответы к части 2. По 2 балла за ответ. Итого – 10 баллов
	1
	2
	3
	4
	5

	б
	б
	в
	а
	д


Ответы к части 3. По 1 баллу за ответ. Итого – 10 баллов
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Да 
	
	
	
	+
	
	+
	+
	
	
	

	Нет 
	+
	+
	+
	
	+
	
	
	+
	+
	+


Ответы к части 4.1. по 0,5 балла за ответ. Итого – 2 балла
	1
	2
	3
	4

	е
	д
	в
	а


Ответы к части 4.2. по 0,5 балла за ответ. Итого – 3 балла
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	1
	1
	2
	1
	2
	1


Ответы части 5. Максимально – 3 балла
Высокая температура тела обеспечивается более интенсивным процессом переваривания и окисления питательных веществ. В результате быстрее работают внутренние органы, улучшается вентиляция и снабжение кислородом органов и тканей. Недостатком является быстрое переваривание пищи. Поэтому птицы вынуждены чаще питаться, добывать корм.
Общая сумма баллов: 48 баллов. Призовое место – с 24 баллов
9 класс
Ответы к части 1. По 1 баллу за ответ. Итого – 25 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	г
	г
	б
	в
	в
	г
	г
	г
	г
	в

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	г
	а
	в
	в
	а
	б
	в
	а
	г
	г

	21
	22
	23
	24
	25

	в
	а
	г
	г
	б


Ответы к части 2. По 2 балла за ответ. Итого – 20 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	б
	б
	б
	в
	б
	а
	б
	б
	в
	г


Ответы к части 3. По 1 баллу за ответ. Итого – 15 баллов
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Да 
	
	+
	
	
	+
	
	+
	
	
	+
	
	
	+
	
	

	Нет 
	+
	
	+
	+
	
	+
	
	+
	+
	
	+
	+
	
	+
	+


Ответы к части 4. 1. По 0,5 балла за ответ. Итого – 2,5 баллов
	1
	2
	3
	4
	5

	б
	а
	д
	б
	в


4.2. по 0,5 балла за ответ. Итого – 2 балла
	А
	Б
	В
	Г

	3
	4
	2
	7


4.3. По 0,5 балла за ответ. Итого – 2,5 баллов
	1
	2
	3
	4
	5

	д
	а
	в
	в
	б


4.4. по 0,5 балла за ответ. Итого 2,5 баллов
	1
	2
	3
	4
	5

	д
	в
	г
	а
	б



Общая сумма баллов – 69,5. Призовое место с 34,5 баллов
10 класс
Ответы к части 1. По 1 баллу за ответ. Итого – 30 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	б
	г
	г
	г
	в
	а
	а
	б
	г
	б

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	в
	в
	в
	б
	а
	а
	в
	б
	б
	г

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	в
	а
	б
	в
	б
	в
	а
	б
	б
	г


Ответы к части 2. По 2 балла за ответ. Итого 16 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	г
	а
	б
	а
	в
	а
	а
	в


Ответы к части 3. По 1 баллу за ответ. Итого – 15 баллов
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Да 
	
	+
	+
	
	+
	+
	+
	
	
	
	+
	+
	+
	
	+

	Нет 
	+
	
	
	+
	
	
	
	+
	+
	+
	
	
	
	+
	



Ответы к части 4.
4.1.По 0,5 балла за ответ. Итого – 2,5 баллов
	1
	2
	3
	4
	5

	Г
	Ж
	К
	И
	В


4.2. По 0,5 балла за ответ. Итого – 2 балла
	А
	Б
	В
	Г

	4
	3
	2
	1



Общая сумма баллов – 65,5. Призовое место с 33 баллов

11 класс
Ответы к части 1. По 1 баллу за ответ. Итого – 40 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	в
	а
	а
	в
	г
	г
	а
	г
	б
	г

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	б
	г
	б
	в
	а
	в
	в
	г
	б
	б

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	а
	г
	в
	б
	а
	б
	в
	а
	г
	в

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	г
	в
	г
	б
	а
	б
	в
	б
	в
	в


Ответы к части 2. По 2 балла за ответ. Итого – 20 баллов
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	б
	а
	в
	г
	а
	г
	г
	а
	в
	а


Ответы к части 3. По 1 баллу за ответ. Итого – 20 баллов
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Да
	+
	
	
	+
	+
	+
	
	+
	
	
	
	+
	+
	+
	
	
	
	+
	+
	+

	Нет 
	
	+
	+
	
	
	
	+
	
	+
	+
	+
	
	
	
	+
	+
	+
	
	
	


Ответы к части 4. Максимально по 3 балла за ответ
1. Между азотистыми основаниями Г-Ц тройная водородная связь, а между А-Т, двойная. Поэтому, разрыв связей между участками ДНК, содержащими большее количество гуанина и цитозина, требует больше энергетических затрат, и происходит при более высокой температуре.
2. С точки зрения теории Ламарка, редукция глаз у крота произошла из-за «неупражнения» данного органа, как «ненужного» в условиях почвенной среды обитания. С точки зрения теории Ч.Дарвина, произошла дегенерация признака, в течение многих поколений, так как с переходом животных к почвенной среде обитания, выживали и оставляли потомство те животные, у которых в результате наследственной изменчивости не развивались глаза. На данном примере можно проследить влияние на формирование признака двух форм отбора – движущего, приведшего к потере органов зрения в почвенной среде обитания, и стабилизирующего, приведшего к закреплению признака в  постоянных условиях среды. 
Общая сумма баллов – 86. Призовое место с 43 баллов
